
792（51.5）

保育園

認定こども園

2

4

1,197（77.8）

155（10.1）

147（9.6）

32（2.1）
6（0.4） 1（0.1）

746（48.5）

4歳
121
（7.9）

6歳
158

（10.3）

7歳
168

（10.9）

8歳
181

（11.8）

9歳
210

（13.7）

10歳
202

（13.1）

11歳
323

（21.0）

5歳
175

（11.4）

n=1,538

n=1,538

n=1,538

n=1,537
161（10.5）
177（11.5）

159（10.3）
169（11.0）
200（13.0）

207（13.5）
209（13.6）
255（16.6）

うんてい
警ドロ
チアダンス

24（1.6）
15（1.0）
15（1.0）

47（3.1）

532（34.6）
40（2.6）
74（4.8）
33（2.1）

162（10.5）
61（4.0）

249（16.2）
244（15.9）
23（1.5）
87（5.7）
39（2.5）
17（1.1）

320（20.8）
12（0.8）
24（1.6）

178（11.6）
195（12.7）
6（0.4）
70（4.6）
36（2.3）

636（41.4）
113（7.3）

22（1.4）
78（5.1）

685（44.5）

1（0.1）
310（20.2）
81（5.3）
15（1.0）

196（12.7）
41（2.7）
8（0.5）
14（0.9）
76（4.9）
105（6.8）

169（11.0）
173（11.2）
78（5.1）

574（37.3）
709（46.1）

60（3.9）
2（0.1）

26（1.7）
13（0.8）
53（3.4）

230（15.0）
24（1.6）
5（0.3）
35（2.3）
－（－）
4（0.3）
8（0.5）

158（10.3）
205（13.3）
89（5.8）
74（4.8）
33（2.1）
15（1.0）

138（9.0）
23（1.5）
98（6.4）
133（8.6）

155（10.1）
21（1.4）
56（3.6）
119（7.7）
205（13.3）
180（11.7）

999（65.0）
617（40.1）
86（5.6）

172（11.2）
46（3.0）

675（43.9）
143（9.3）
607（39.5）
179（11.6）
721（46.9）

n=1,538

子ども・青少年のスポーツライフ・データ2019 子ども・青少年のスポーツライフ・データ2019

Ⅴ 調査票・単純集計結果 「4～11歳のスポーツライフに関する調査」2019

年中（4歳児クラス）
年長（5歳児クラス）

1
2

1年生
2年生
3年生

3
4
5

4 年生
5年生
6年生

6
7
8

＜保護者の皆様へ＞ お子様が調査にご協力いただくことに、ご同意いただきありがとうございます。
ほごしゃ みなさま こ さま ちょうさ きょうりょく どう い

東京都港区赤坂1-2-2

公益財団法人
こうえきざいだんほうじん

とうきょう とみなとく あかさか

2019年 6月・7月

小学校

幼稚園

その他

1

3

5

うんどう うんどう かん ぜんこく ちょうさ

2019-03046000（4-11）

（
こ

子どもの運動・スポーツ・運動あそびに関する全国調査）

４～11歳のスポーツライフに関する調査２０１９
さい か ん ちょうさ

ヵ

ねんかん

がつ にち じ

かい

しゅうかん

げつ かい ぷん

この調査の回答は「ご協力のお願い」のハガキをお送りした宛名のご本人様にお願いします。
かいとう

ねんせい

にんてい えん

ねんせい

ねんせい

ねんせい

ねんせい

ねんせい

さい  じ

さい  じ

ねんちゅう

ねんちょう

なか

　　にっぽん

とうきょうとちゅうおうくにほんばしほんちょう

とうきょうと す み だ く こうとうばし

　　　　　　　　　　　　　　　　　 たんとう　  よし だ　    さか い

㈱日本リサーチセンター
東京都中央区日本橋本町2-7-1
東京都墨田区江東橋4-26-5（7/1～移転）
TEL 0120-923-840 担当：吉田・酒井

きにゅう　       うえ

　　　　　　　　　　　　　か   き　　　　　　 れんらく
記入する上でわからないことが
ありましたら、下記までご連絡ください。

うんどう

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22

23
24
25

26
27
28
29
30
31
32
33
34
35

36
37
38
39
40

41
42

けんどう

じゅうどう

 す も う

かいすいよく

 つ

 と  ざん

いちりんしゃ

 き のぼ

 じてんしゃ

たけうま

てつぼう

きゅうどう

43
44
45

46
47
48
49
50
51
52

53
54
55
56
57
58

59
60
61
62

63
64
65
66
67
68

69
70
71
72
73
74
75
76
77
78

80
81
82

99

【全員におたずねします】

この１年間、運動・スポーツ・運動あそびは
しなかった

ふく

しんたいそう

サッカー
フットサル
キックベースボール
ゴルフ
野球
ソフトボール
キャッチボール
バスケットボール
3on3（スリー・オン・スリー・バスケットボール）
バレーボール
ソフトバレーボール
ハンドボール
バドミントン
ラグビー
タグラグビー
ボウリング
卓球
ゲートボール
テニス（硬式）
ソフトテニス（軟式）
ドッジボール
フライングディスク（フリスビー）

ダブルダッチ（2本の長なわとびの一種）
つなひき
なわとび（長なわとびを含む）

エアロビックダンス
体操（軽い体操・ラジオ体操など）
体操競技
新体操
トランポリン
バレエ
フォークダンス
ジャズダンス
ヒップホップダンス
筋力トレーニング

ウォーキング
ジョギング・ランニング
陸上競技
かけっこ
水泳（スイミング）

空手
弓道

剣道
柔道
相撲

海水浴
カヌー
サーフィン
シュノーケリング
スクーバダイビング
ボート
ボディボード

キャンプ
釣り
ハイキング
登山
ウォークラリー
オリエンテーリング

スキー
スノーボード
スケート
そり

一輪車
インラインスケート
ローラースケート
スケートボード（スケボー）
キックボード
サイクリング

おにごっこ
かくれんぼ
カンけり
木登り
ゴムとび
自転車あそび
竹馬
鉄棒
フィールドアスレチック
ぶらんこ

あなたは、この１年間に運動・スポーツ・運動あそびをしましたか（幼稚園・保育園が終わった後の活動や自由あそ
び、学校の休み時間の活動・クラブ・部活動は含めますが、幼稚園・保育園・学校の授業や運動会・マラソン大会
などの行事は含めません）。 あてはまる運動・スポーツ・運動あそびすべてに○をつけてください。（○はいくつでも）
一度もしなかった人は「99　この１年間、運動・スポーツ・運動あそびはしなかった」に○をつけてください。

ねんかん うんどう

がっこう やす じかん かつどう ぶかつどう ふく

ふく

ようちえん ほいくえん がっこう じゅぎょう うんどうかい たいかい

ぎょうじ うんどう

ねんかん うんどう うんどう

うんどう

いちど ひと

うんどう あと かつどう じゆうおようちえん ほいくえん

た

－１－ －2－

６

2 20

150 151

４
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無回答 －（－） 無回答 －（－）

無回答 2（0.4）

無回答 －（－）

無回答 －（－）

無回答 －（－）

無回答 2（0.3）
学童クラブや子ども会で
1（0.1）

5（0.6）

718（91.5） 31（3.9）

754（96.1）20.4

113（14.4）

409（52.1）

194（24.7）

54（6.9）

13（1.7）

1

2

3

4

朝（登園や登校前）

昼間

夕方（降園後や放課後）

夜

ひる ま

ゆうがた　こうえん ご       ほうか   ご

よる

あさ   とうえん　　 とうこうまえ　　　　 らく

らく
36（4.6）

578（73.6）

258（32.9）

5（0.6）

n=1,538

おにごっこ
785（51.0）

水泳（スイミング）
509（33.1）

ドッジボール
432（28.1）

自転車あそび
411（26.7）

サッカー
388（25.2）

116.5

無回答 3（0.6）無回答 3（0.6）

65.2

40（7.9）

215（42.2）

182（35.8）

49（9.6）

20（3.9）

1

2

3

4

朝（登園や登校前）

昼間

夕方（降園後や放課後）

夜

ひる ま

ゆうがた　こうえん ご       ほうか   ご

よる

あさ   とうえん　　 とうこうまえ　　　　 らく

らく
20（3.9）

167（32.8）

327（64.2）

16（3.1）

57.3

無回答 －（－）無回答 1（0.2）

25.7

70（16.2）

242（56.0）

97（22.5）

17（3.9）

5（1.2）

1

2

3

4

朝（登園や登校前）

昼間

夕方（降園後や放課後）

夜

ひる ま

ゆうがた　こうえん ご       ほうか   ご

よる

あさ   とうえん　　 とうこうまえ　　　　 らく

らく
25（5.8）

349（80.8）

94（21.8）

1（0.2）

102.9

無回答 1（0.2）無回答 －（－）

26.9

121（29.4）

253（61.6）

30（7.3）

7（1.7）

－（－）

1

2

3

4

朝（登園や登校前）

昼間

夕方（降園後や放課後）

夜

ひる ま

ゆうがた　こうえん ご       ほうか   ご

よる

あさ   とうえん　　 とうこうまえ　　　　 らく

らく
21（5.1）

156（38.0）

292（71.0）

3（0.7）

115.7

無回答 －（－）無回答 －（－）

59.7

24（6.2）

168（43.3）

151（38.9）

35（9.0）

10（2.6）

1

2

3

4

朝（登園や登校前）

昼間

夕方（降園後や放課後）

夜

ひる ま

ゆうがた　こうえん ご       ほうか   ご

よる

あさ   とうえん　　 とうこうまえ　　　　 らく

らく
34（8.8）

211（54.4）

207（53.4）

20（5.2）

119.9

1（0.1）

60（7.6）

幼稚園・保育園・学校の
クラス・学年で　1（0.2）

370（72.7）

67（13.2）

10（2.0）

58（11.4）

近所や地域の人と
1（0.2）

12（2.8）

405（93.8）

－（－）

12（2.8）

－（－）

3（0.7）

153（37.2）

65（15.8）

190（46.2）

親戚と　1（0.3）

137（35.3）

207（53.4）

3（0.8）

40（10.3）

438（86.1）

71（13.9）

42（9.7）

390（90.3）

5（1.2）

406（98.8）

166（42.8）

222（57.2）

子ども・青少年のスポーツライフ・データ2019 子ども・青少年のスポーツライフ・データ2019

Ⅴ 調査票・単純集計結果 「4～11歳のスポーツライフに関する調査」2019

－3－

エ. その運動・スポーツは、主にい

つしていますか。

  （○はいくつでも）

らく

らく

あなたが、この１年間におこなった運動・スポーツ・運動あそびを、回数の多いものから順に５つまで書き、それぞれ
「ア」～「キ」に答えてください。（幼稚園・保育園が終わった後の活動や自由あそび、学校の休み時間の活動・クラブ
・部活動は含めますが、幼稚園・保育園・学校の授業や運動会・マラソン大会などの行事は含めません）

キ. その運動・スポーツを
するときにコーチや監督
など専門の指導者がい
ますか。
   （○は1つ）

オ. その運動・スポーツは主にだれと

   していますか。

   （○は1つ）

うんどう うんどう

かんとく

せんもん し　どう しゃ

1
2
3
4
5

 か ぞく

とも

なら　　　　　　　　　　　　　  　　　　　なか ま

 　  　   た　　ぐたいてき

ひとりで
家族と
友だちと ⇒主に〔男の子・女の子・どちらも〕
習いごとやスポーツクラブの仲間と
その他〔具体的に： 　    　　　　　　 〕

 か ぞく

とも

なら　　　　　　　　　　　　　 　　　　　          なか ま

 　 　    た　　ぐたいてき

ひとりで

家族と

友だちと ⇒ 主に〔男の子・女の子・どちらも〕

習いごとやスポーツクラブの仲間と

その他〔具体的に：　　　 　    　　　　　　  〕

1

2

3

4

5

1

2

3

4

1

2

3

1

2

3

朝（登園や登校前）

昼間

夕方（降園後や放課後）

夜

あさ   とうえん　　 とうこうまえ

 ひる ま

ゆうがた　 こうえんご　　 ほう  か　ご

よる

運動・スポーツ・

運動あそび名

ねんかん

げつ

しゅうかん

１年間に

１ヵ月に

１週間に

うんどう

うんどう めい

2

ドッジボール
小学校の校てい

ア.その運動・スポー
ツをした回数はど
れくらいですか。
 （年、月、週のどれか
の番号に○をかなら
ずつけてください）

イ.その運動・スポー
ツをした時間は1回
何分ぐらいですか。
  （数字を書いてください。
1時間30分の場合は
90分と書いてください）

ウ. その運動・スポーツをし

た時の「きつさ」はだいた

いどれくらいですか。

  （○は1つ）

１
ばんめ

番目によくやった
うんどう

運動・スポーツ・
うんどう

運動あそび
めい

名　

２
ばんめ

番目によくやった
うんどう

運動・スポーツ・
うんどう

運動あそび
めい

名　

３
ばんめ

番目によくやった
うんどう

運動・スポーツ・
うんどう

運動あそび
めい

名　

４
ばんめ

番目によくやった
うんどう

運動・スポーツ・
うんどう

運動あそび
めい

名　

５
ばんめ

番目によくやった
うんどう

運動・スポーツ・
うんどう

運動あそび
めい

名　

20

およそ

かなり楽である

楽である

ややきつい

きつい

かなりきつい

1

2

3

4

5

およそ

おもうんどううんどう

とき

うんどううんどう

かいすう

ねん つきしゅう

ばんごう

じかん

か

か

じかん ぷん

ぷん

ふん

ふん

ばあい

すうじ

かい

なんぷん

おも

かなり楽である
楽である
ややきつい
きつい
かなりきつい

カ. その運動・スポーツを主にしている

   場所はどこですか。

   （詳しく名前を書いてください）

うんどう おも

ば しょ

くわ　       なまえ　    か

１年間に

１ヵ月に

１週間に

ねんかん

げつ

しゅうかん

１年間に

１ヵ月に

１週間に

ねんかん

げつ

しゅうかん

１年間に

１ヵ月に

１週間に

ねんかん

げつ

しゅうかん

１年間に

１ヵ月に

１週間に

ねんかん

げつ

しゅうかん

１年間に

１ヵ月に

１週間に

ねんかん

げつ

しゅうかん

うんどう うんどう かいすう じゅん かねんかん

ようちえん

ようちえん

ほいくえん

ほいくえん

お かつどう かつどうじゆうあと がっこう

がっこう じゅぎょう

やす じ かんこた

うんどうかい たいかい ぎょうじぶかつどう ふく ふく

1

2

3
およそ

かなり楽である

楽である

ややきつい

きつい

かなりきつい

1

2

3

4

5

ふん

1

2

3
およそ

かなり楽である

楽である

ややきつい

きつい

かなりきつい

1

2

3

4

5

ふん

1

2

3
およそ

かなり楽である

楽である

ややきつい

きつい

かなりきつい

1

2

3

4

5

ふん

1

2

3
およそ

かなり楽である

楽である

ややきつい

きつい

かなりきつい

1

2

3

4

5

ふん

【この１年間に運動・スポーツ・運動あそびをしていた人におたずねします】
ねんかん うんどう うんどう ひと

男の子 145（20.2）　女の子 109（15.2）
どちらも 419（58.4）　無回答 45（6.3）

園庭・校庭・学校の
グラウンド

434（55.3）

公園 151（19.2）

 か ぞく

とも

なら　　　　　　　　　　　　　 　　　　　          なか ま

 　 　    た　　ぐたいてき

ひとりで

家族と

友だちと ⇒ 主に〔男の子・女の子・どちらも〕

習いごとやスポーツクラブの仲間と

その他〔具体的に：　　　 　    　　　　　　  〕

1

2

3

4

5

男の子 9（13.4）　女の子 8（11.9）
どちらも 47（70.1）　無回答 3（4.5）

スイミングスクール
（スイミングクラブ）

262（51.5）

プール 102（20.0）

 か ぞく

とも

なら　　　　　　　　　　　　　 　　　　　          なか ま

 　 　    た　　ぐたいてき

ひとりで

家族と

友だちと ⇒ 主に〔男の子・女の子・どちらも〕

習いごとやスポーツクラブの仲間と

その他〔具体的に：　　　 　    　　　　　　  〕

1

2

3

4

5

男の子 101（24.9）　女の子 27（6.7）
どちらも 257（63.5）　無回答 20（4.9）

園庭・校庭・学校の
グラウンド

301（69.7）

幼稚園・保育園
・学校の体育館

35（8.1）

 か ぞく

とも

なら　　　　　　　　　　　　　 　　　　　          なか ま

 　 　    た　　ぐたいてき

ひとりで

家族と

友だちと ⇒ 主に〔男の子・女の子・どちらも〕

習いごとやスポーツクラブの仲間と

その他〔具体的に：　　　 　    　　　　　　  〕

1

2

3

4

5

男の子 60（39.2）　女の子 49（32.0）
どちらも 38（24.8）　無回答 6（3.9）

自宅や友人・知人
などの家の周り

166（40.4）

公園 123（29.9）

 か ぞく

とも

なら　　　　　　　　　　　　　 　　　　　          なか ま

 　 　    た　　ぐたいてき

ひとりで

家族と

友だちと ⇒ 主に〔男の子・女の子・どちらも〕

習いごとやスポーツクラブの仲間と

その他〔具体的に：　　　 　    　　　　　　  〕

1

2

3

4

5

男の子 138（66.7）　女の子 7（3.4）
どちらも 49（23.7）　無回答 13（6.3）

園庭・校庭・学校の
グラウンド

219（56.4）

公園 52（13.4）

152 153
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773
（50.3）

おくない

　　　　　  き

712
（46.3）

430（28.0）

1

2

3

4

5

6

からだを動かしてあそぶ

運動・スポーツをする

本を読む

勉強をする

音楽をきく

テレビ・DVDなどをみる

　

うんどう

　　　　 よ

べんきょう

おんがく

968（62.9）

134（8.7）

55（3.6）

633（41.2）7

8

9

10

屋内で遊ぶ
（ぬりえ、ブロック、パズルなど）

ゲーム機、スマートフォン、タブレット、
パソコンであそぶ

寝る

何もしない

373（24.3）

148（9.6）

146（9.5）

11

12

13

芸術、創作活動
14（0.9）

友達や家族と遊ぶ
12（0.8）

楽器の演奏
8（0.5）

その他
〔具体的に：　　　　　　　  〕

その他
〔具体的に：　　　　　　　  〕

その他
〔具体的に：　　　　　　　  〕

無回答 3（0.2）

－５－ －６－

【全員におたずねします】
ぜんいん

【全員におたずねします】
ぜんいん

n=1,538

いま がっこう かがいかつどう うんどうぶ みんかん たいそう

ちいき ちいきしょうねんだん きょうしつ はい

あなたは、今、学校の課外活動のクラブや運動部、民間のスポーツクラブ（スイミングクラブや体操クラブなど）、

地域のスポーツクラブ（スポーツ少年団や地域のスポーツ教室など）などに入っていますか。（○はいくつでも）

問４
　　　　　　　　　　  　  なに　　　　　　　　　　   じ  かん　                      なに　         す

わく　  　　　　　　　　　　　　　　　　　　　えら　　   ばんごう　    か

あなたは、今やっていることもふくめて、何をやってもいい時間ができたとき、何をして過ごしたいですか。

やりたいことを　　　枠の中から３つ（１位～３位）を選んで番号を書いてください。

問６

187（12.2）

580（37.7）

266（17.3）

6（0.4）

651（42.3）

幼稚園や保育園のサークル・教室・クラブ

1

2

3

4

5

学校のクラブ活動・運動部活動

民間のスポーツクラブ（スイミングクラブや体操クラブなど）

地域のスポーツクラブ（スポーツ少年団や地域のスポーツ教室、道場など）

その他 〔具体的に：　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　  　〕

運動部・クラブなどに入っていない

がっこう

みんかん

ちいき ちいき きょうしつ どうじょうしょうねんだん

ぐたいてきた

うんどうぶ はい

たいそう

うんどうぶかつどうかつどう １位
い

2位
い

3位
い

190
（12.4）1 １日 176

（11.4）2 ２日 162
（10.5）3 ３日 83

（5.4）4 ４日 105
（6.8）5 ５日 26

（1.7）6 ６日 45
（2.9）7 ７日 742

（48.2）8 なし

さいきん　　　　　　　　　  しんぞう　　　　　　　   　　　    いき ぎ　　　　　　　　　　　　　　　しんたいかつどう

あなたは、最近の７日間に、心臓がドキドキしたり息切れしたりするような身体活動を１日あたり少なくとも

合計６０分間した日は何日ありましたか。（○は１つ）

あなたは運動やスポーツ（習いごとのスポーツもふくむ）についてどのように感じていますか。あなたが感じ

ていることをすべて選んで〇をつけてください。（〇はいくつでも）

問９
うんどう　　　　　　　　　　　なら　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 かん　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　かん

　　　　　　　　　えら

n=1,538

n=1,538

最近７日間のあなたの身体活動についておたずねします。問７
さいきん しんたいかつどう

　　　　　　　　　しんたいかつどう　　　　　しんぞう　　　　　　　　　　　　　　い  きぎ　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　かつどう　　　　　　　　　　　　　　　　　　とも　

あそ　　               がっこう　　  と   ほ　　　じてんしゃ　　  かよ 　　　　　　　　　　　　　　 　たと　　　　　　　　　　　　　　　　はやある　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 じ てんしゃ

　　　　　　　　　　　　すいえい

ここでいう身体活動とは、心臓がドキドキしたり息切れしたりするようなすべての活動のことで、スポーツや友だちと

遊ぶこと、学校に徒歩や自転車で通うことも入ります。例えば、ランニング、 速歩き、ローラースケート、自転車に

のる、ダンス、水泳、サッカー、バスケットボールなどがあります。

しっぱい

　　　　　　　　　  は

　　　　き　　　で

 いっしょ　　　　　  　 とも

せんせい

とも

とも　　　　　　おうえん

じょうず　　ひと　  いっしょ　　 うんどう

　　　　　　　　　　  れんしゅう

　　　　 た　　ぐたいてき

842（54.7）

533（34.7）

196（12.7）

385（25.0）

174（11.3）

165（10.7）

1,137（73.9）

125（8.1）

95（6.2）

480（31.2）

　　　　　　　 うご　　　　　　　　 き　も　

じょうず　　　　　　　　　とくい　 

　　　　　　　　　　　　　  にがて　

 か        ま  　　  　 き

あせ　　　　　　　　　  き   も    　わる

　　　　　　　　よう す　　　き

たの

　　　　　　  はか　　　　　  いや

ちゅうい　　　　　　　　　　　 おお

つか

160（10.4）

237（15.4）

78（5.1）

765（49.7）

485（31.5）

360（23.4）

435（28.3）

79（5.1）
538（35.0）

715（65.5）無回答 670（61.4） 650（59.5） 617（56.5） 624（57.1） 584（53.5） 826（75.6）

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

からだを動かすので気持ちがいい

上手にできる・得意

うまくできない・苦手

勝ち負けが決まるのがおもしろい

汗をかくのが気持ち悪い

友だちの様子が気になる

楽しい

タイムを計るのが嫌だ

注意されることが多い

疲れる

失敗することが多い

できないと恥ずかしい

やる気が出ない

一緒にできる友だちがいる

先生やコーチにほめられる

友だちにほめられる

友だちが応援してくれる

上手な人と一緒に運動をしなければならない

あきらめずに練習すればできる

その他〔具体的に：　　　　　

問８ n=1,538

無回答 9（0.6）

無回答 5（0.3）

無回答 8（0.5）面倒 2（0.1）

n=1,538

あなたは、運動やスポーツ、運動あそびをするのは好きですか。（○は1つ）
うんどう すうんどう

121
（7.9）

40
（2.6）

362
（23.5）

す

2 どちらかというと好き 3 どちらかというときらい 4 きらい1,010
（65.7）

す

1 好き

n=1,092

習いごとをしている曜日と時間帯はいつですか。あてはまる曜日と時間帯すべてに〇をつけてください。
（○はいくつでも）

注）月に１回などの不定期な習いごとはのぞき、週１回以上などの定期的にしている習いごとについて

    お答えください。活動時間が午前中から午後までの場合は「朝～昼」「昼～夕方」のどちらにも〇を、

    午後から夜までの場合は「昼～夕方」「夜」のどちらにも〇をつけてください。

なら　　　　　　　　　　　　ようび　   じかんたい　                                      ようび　   じかんたい

SQ２

　　 つき　　  かい　　　　　ふ  ていき     なら　　　　　　　　　　    しゅう　　いじょう　　　　  ていき  てき　　　　　　    なら

  　　　こた　　　　　　　    かつどう じ かん　    ごぜんちゅう　　　     ご  ご　　　                   　　　　 あさ　 　ひる　  ひる　　 ゆうがた

 　　　ご   ご　　　　 よる　　　　　　　　               ひる　    ゆうがた　   よる　

日曜日
↓

土曜日
↓

金曜日
↓

木曜日
↓

水曜日
↓

火曜日
↓

月曜日
↓

朝～昼

昼～夕方

夜

１

２

３

１

２

３

１

２

３

１

２

３

１

２

３

１

２

３

１

２

３

266
（24.4）

508
（46.5）

468
（42.9）

475
（43.5）

442
（40.5）

422
（38.6）

344
（31.5）

6
（0.5）

274
（25.1）

136
（12.5）

6
（0.5）

322
（29.5）

132
（12.1）

10
（0.9）

325
（29.8）

157
（14.4）

7
（0.6）

362
（33.2）

151
（13.8）

8
（0.7）

358
（32.8）

157
（14.4）

267
（24.5）

305
（27.9）

73
（6.7）

180
（16.5）

147
（13.5）

25
（2.3）

377
（34.5）

934
（85.5）

371
（34.0）
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問５ n=1,538あなたは、今、なにか習いごとをしていますか。（○は１つ）
いま なら

無回答
1（0.1）

無回答 4（0.3）

1,092（71.0） 445（28.9）していない ⇒ ６ページの問６へ進んでください1 している 2

どのような習いごとをしていますか。枠の中からしている習いごとすべてに〇をつけてください。
（〇はいくつでも） n=1,092

なら　　　　　　　　　　　　　         　わく    なか

SQ1

通信学習　14（1.3）
フットサル
ラグビー 柔道

218（20.0）

71（6.5）

153（14.0）

270（24.7）

12（1.1）

183（16.8）

13（1.2）

1

2

3

4

5

6

7

8

〈学習や文化・芸術〉

ピアノ

そろばん

習字

学習塾

絵画

英会話

プログラミング

その他

〔具体的に：　　　　　　　　　  〕

　

　

しゅう じ

がくしゅうじゅく

かい が

えい かい わ

　　　    た

ぐたいてき ぐたいてき ぐたいてき

47（4.3）

135（12.4）

48（4.4）

50（4.6）

15（1.4）

6（0.5）

14（1.3）

5（0.5）

9

10

11

12

13

14

15

16

〈球技やチームスポーツ〉

野球

サッカー

バスケットボール

テニス

バレーボール

卓球

バドミントン

その他

〔具体的に：  　　　　　　　　　〕

やきゅう

　

　          た

370（33.9）

34（3.1）

22（2.0）

49（4.5）

96（8.8）

71（6.5）
27（2.5）

6（0.5）

17

18

19

20

21

22

23

24

〈球技以外のスポーツ〉

水泳（スイミング）

バレエ

剣道

空手

体操

　

陸上競技

その他

〔具体的に：　  　　　　　　　　〕

すいえい

　

けんどう

から て

たいそう

りくじょうきょうぎ

 　　　   た

ダンス（ヒップホップダンス・
ジャズダンスなど）



－８－－７－

【小学生の人におたずねします】
しょうがくせい ひと

がっこう　　 たいいく　  じゅぎょう　　　　　　　　　　　　　　　　 かん　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　かん　　　　　　　　　　　　　　　　　　  えら

あなたは学校の体育の授業についてどのように感じていますか。あなたが感じていることをすべて選んで

〇をつけてください。（○はいくつでも）

問10

問13

保護者用
お願いとお知らせ

調査をお願いしたお子様の家族についておたずねします。
何人家族ですか。調査をお願いしたお子様を含めた、ご家族（世帯員）の人数をご記入ください。
また、家族構成についてお子様からみた続柄でお答えください。きょうだいがいる場合は人数もご記入ください。

お子様が調査に協力いただくことに、ご同意いただきありがとうございます。
以下の設問は、調査をお願いしたお子様の保護者様にお答えいただくものです。
ご回答に関しては任意となっておりますので、差しつかえのない範囲でお答えいただければ
幸いです。また、お子様の調査同様、回答はすべて統計データとして使用しますので、お名前
が外部に公開されることは決してございません。

問11 あなたは、この調査をお願いしたお子様からみて、次のどなたにあてはまりますか。（○は１つ）n=1,538

n=1,538

n=1,199

父

母

1

2

祖父

祖母

3

4

その他 〔具体的に：　　　　　　　　　　　　〕5

無回答 －（－）

262（17.0）

1,258（81.8）

6（0.4）

11（0.7）

きょうだい　　　　1（0.1）

問12 あなたの主な職業はこの中のどれにあたりますか。（○は１つ） n=1,538

自営業
（農林漁業、小売店・飲食店・理髪店・団体の経営者・個人営業主などの商工サービス業、開業医、
弁護士事務所経営者、芸術家、茶華道師匠など）
家族従事者
（農家や個人商店などで自分の家族が経営する事業を手伝っている者）
勤め人
（会社員、公務員、研究者、教員など）
専業主婦・主夫
（パートタイムをしていない方）
パートタイムやアルバイト
無職
その他 〔具体的に：　　　　　　　　　　　　　　〕

1

2

3

4

5

6

7

77（5.0）

35（2.3）

562（36.5）

333（21.7）

487（31.7）

34（2.2）

4（0.3） 無回答 6（0.4）

無回答 8（0.5）

無回答 8（0.7）

特になし

無回答

43（3.0）

46（3.0）

無回答
1（0.1）

家族の人数　〔　　　　　　〕人平均　4.4

72（4.7） 299（19.7） 633（41.6） 470（30.9）

192（13.6） 386（27.4） 485（34.4） 304（21.6）

無回答 5（0.3）

曽祖母 16（1.0）

ご家族（父母）は普段、運動・スポーツをしていますか（〇は1つずつ）

よくしている

よくしている

1

1

2

2

時 し々ている

時 し々ている

3

3

ほとんどしていない

ほとんどしていない

4

4

全くしていない

全くしていない

家族構成
（○はいくつでも）

父

母

祖父

祖母

きょうだい

その他〔　      　　　　 〕

1

2

3

4

5

6

1,410（91.7）

1,520（98.8）
137（8.9）

204（13.3）
1,283（83.4）

441
（28.7）

平均
1.2兄（　　）人1 440

（28.6）1.2姉（　　）人2 440
（28.6）1.1弟（　　）人3 420

（27.3）1.1妹（　　）人4

641（53.5）

470（39.2）

167（13.9）

304（25.4）

122（10.2）

133（11.1）

843（70.3）

136（11.3）

44（3.7）

334（27.9）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

113（9.4）

205（17.1）

70（5.8）

580（48.4）

379（31.6）

328（27.4）

396（33.0）

76（6.3）

419（34.9）

2（0.2）

失敗することが多い

できないと恥ずかしい

やる気が出ない

一緒にできる友だちがいる

先生にほめられる

友だちにほめられる

友だちが応援してくれる

上手な人と一緒に運動をしなければならない

あきらめずに練習すればできる

その他〔具体的に：　  　　　　　　　　　　　　〕

しっぱい

　　　　　　　　　  は

　　　　き　　　で

いっしょ　　　　　　　 とも

せんせい

とも

とも　　　　　　おうえん

じょうず　 ひと　 いっしょ　　うんどう

　　　　　　　　　　　れんしゅう

　　　　 た　　ぐたいてき

からだを動かすので気持ちがいい

上手にできる・得意

うまくできない・苦手

勝ち負けが決まるのがおもしろい

汗をかくのが気持ち悪い

友だちの様子が気になる

楽しい

タイムを計るのが嫌だ

注意されることが多い

疲れる

　　　　　　　 うご　　　　　　　　 き   も　

じょうず　　　　　　　　　とくい

　　　　　　　　　　　　　　にがて

 か         ま　           き

あせ　　　　　　　　　  き   も       わる

　　　　　　　　ようす　      き

たの

　　　　　　　はか　　　　　  いや

ちゅうい　　　　　　　　　　　  おお

つか
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調査をお願いしたお子様は、現在学校のクラブや運動部（課外活動）、民間のスポーツクラブ（スイミングクラブや
体操クラブなど）、地域のスポーツクラブ（スポーツ少年団や地域のスポーツ教室など）に加入していますか。（○は１つ）

問14

調査をお願いしたお子様のスポーツ活動のサポートとして、あなたご自身を含めご家族はa～fの活動を
していますか。また、その活動を主にしている人は誰ですか。「している」と回答した活動に対して、主
に行っている人は負担に感じていますか。（○はそれぞれ１つずつ）

SQ１

－９－ －10－

【全員におたずねします】 【全員におたずねします】

SQ4 調査をお願いしたお子様がスポーツ団体やクラブ、運動部等に加入していない理由は何ですか。
（○はいくつでも）

【問14で「2 いいえ」に〇をつけた方におたずねします】

n=681

27（4.0）

31（4.6）

62（9.1）

28（4.1）

48（7.0） まだ小さい

1

2

3

4

5

6

ご家族が送迎できる日とクラブの開催日が合わない

お子様にさせたいと思う運動・スポーツがない

お子様の体力・運動能力のレベルに合うクラブがない

団体やクラブのお世話が負担に感じる

運動・スポーツより他にさせたいことがある

お子様が勉強や習いごとで忙しい

7

8

9

10

11

12

近隣にどのような団体やクラブがあるか知らない

お子様がからだの調子が悪くてスポーツができない

お金がかかる

お子様ご本人が希望しない

特にない

その他　〔具体的に：　　　　　　　　　　　

167
（24.5）

13（1.9）

126（18.5）

312（45.8）

86（12.6）

10（1.5）

72
（10.6）

29（3.4）

79（9.3）

99（11.6）

397（46.7）

172（20.2）

35（4.1）

9（1.1）

16（1.9）

12（1.4）

1,000円未満
1,000～3,000円未満
3,000～5,000円未満

1

2

3

5,000～１万円未満
１～２万円未満
２～３万円未満

３万円以上
支出していない ⇒ 問15へ
わからない ⇒ 問15へ

4

5

6

7

8

9

SQ２ 調査をお願いしたお子様のスポーツの習いごとや学校の運動部などに、1ヵ月平均でどれくらいの費用
（月謝・用具代・交通費など含む）を支出していますか。（○は１つ）　　　　　

問15

37（2.4）

58（3.8）

112（7.3）

371（24.1）

237（15.4）

67（4.4）

50（3.3）

561（36.5）

35（2.3）

1,000円未満
1,000～3,000円未満
3,000～5,000円未満

1

2

3

5,000～１万円未満
１～２万円未満
２～３万円未満

３万円以上
支出していない ⇒ 問17へ
わからない ⇒ 問17へ

4

5

6

7

8

9

調査をお願いしたお子様の芸術・文化・学習関係の習いごとに、1ヵ月平均でどれくらいの費用（月謝・用
具代・交通費など含む）を支出していますか。（○は１つ）　

SQ３ SQ２で回答した、調査をお願いしたお子様のスポーツ活動に関する支出を負担に感じますか。（○は１つ）　

1 感じる
49（5.8）

2 どちらかというと感じる
245（28.8）

3 どちらかというと感じない
290（34.1）

4 感じない
235（27.6）

無回答
31（3.6）

「はい」に〇をつけた活動について

n=1,538

n=850

n=850

2 いいえ　⇒　SQ４へ1 はい

無回答 7（0.5）

無回答 2（0.2）

無回答 4（0.6）

850（55.3） 681（44.3）

その活動を負
担に感じますか

181
（24.9）
94

（16.5）
68

（9.4）
93

（42.5）
26

（23.6）
125

（20.3）

1

1

1

1

1

1

536
（73.8）
469

（82.4）
650

（89.7）
123

（56.2）
82

（74.5）
484

（78.7）

2

2

2

2

2

2

主に行っている人は
誰ですか
（〇はひとつ）

126（17.4）

15（2.6）

29（4.0）

23（10.5）

68（61.8）

145（23.6）

571（78.7）

538（94.6）

665（91.7）

193（88.1）

40（36.4）

444（72.2）

21（2.9）

9（1.6）

16（2.2）

－（－）

－（－）

10（1.6）

父　・　母　・  その他

父　・　母　・その他

父　・　母　・その他

父　・　母　・その他

父　・　母　・その他

父　・　母　・その他

はい いいえ

a

b

c

d

e

f

練習場所までの送迎

お弁当や飲み物の準備

ユニフォームや練習着の洗濯

お茶当番などの運営の手伝い

指導や審判員の補助

練習や試合の付き添い、見学

ご家族の誰かが
していますか

726
（85.4）
569

（66.9）
725

（85.3）
219

（25.8）
110

（12.9）
615

（72.4）

1

1

1

1

1

1

115
（13.5）
245

（28.8）
100

（11.8）
567

（66.7）
670

（78.8）
203

（23.9）

2

2

2

2

2

2

はい いいえ

n=1,513SQ１ 調査をお願いしたお子様は、朝、食欲がありますか。（○は１つ）

無回答
6（0.4）

1 よく食べる
425（28.1）

2 普通
802（53.0）

3 あまり食べない
272（18.0）

4 ほとんど食べない
8（0.5）

n=1,538問19 調査をお願いしたお子様は、どのくらいの頻度で排便をしますか。（○は１つ）

無回答
16（1.0）

1 ほぼ毎日
1,086（70.6）

2 ２日に１回
333（21.7） 65（4.2）

3 ３日に１回
7（0.5）

5 不規則である4 ３日に１回未満
31（2.0）

問16 問15で回答した、調査をお願いしたお子様の芸術・文化・学習関係の支出を負担に感じますか。（○は１つ）

無回答
3（0.3）

1 感じる
87（9.3）

2 どちらかというと感じる
294（31.5）

3 どちらかというと感じない
326（35.0）

4 感じない
222（23.8）

n=1,538

n=1,538

n=932

問18 調査をお願いしたお子様は、１週間に朝食をどのくらい食べますか。（○は１つ）

無回答
6（0.4）

1 ほとんど毎日食べる
1,445（94.0）

2 週4～5日食べる
43（2.8）

3 週2～3日食べる
25（1.6）

4 ほとんど食べない
19（1.2）

n=1,538
問17 調査をお願いしたお子様は、あなたご自身を含めご家族※と、普段、運動・スポーツ・運動あそびをしていま

すか。（○は１つ）　※お子様の兄弟・姉妹は除く

無回答
9（0.6）

1 よくしている
201（13.1）

2 時 し々ている
784（51.0）

3 ほとんどしていない
433（28.2）

4 まったくしていない
111（7.2）

無回答 6（0.4）

無回答 10（0.7）

n=1,538
問20 調査をお願いしたお子様の普段の通園・通学の方法に○をつけ、通園・通学にかかる時間（片道）をご記入

ください。（○はいくつでも）

1

2

3

徒歩

自転車（お子様自身が運転）

自転車（ご家族が運転）

4

5

6

バス・電車

自家用車・バイク

通学・通勤はしていない

平均 20.7

平均 8.4

104（6.8）

212（13.8）

1（0.1）

〔　　　　　〕分

〔　　　　　〕分4（0.3）

70（4.6）

平均 10.8

平均 8.8

〔　　　　　〕分

〔　　　　　〕分

平均 15.7 1,214（78.9）〔　　　　　〕分

問21 あなたご自身と配偶者の方の運動・スポーツ活動歴についておたずねします。中学・高校生の頃は学校の
運動部活動に加入していましたか。（○はそれぞれ1つずつ）

36
（2.3）

27
（1.8）

22
（1.4）

9
（0.6）

加入
していた

あなた

配偶者

途中で
やめた

配偶者は
いない

加入して
いなかった

中学生時代

15～17歳ごろ・高校生時代（高専含む）

中学生時代

15～17歳ごろ・高校生時代（高専含む）

1

1

1

1
755（49.1）

1,119（72.8）

612（39.8）

1,059（68.9）
2

2

2

2
110（7.2）

64（4.2）

149（9.7）

113（7.3）
3

3

3

3
507（33.0）

198（12.9）

755（49.1）

357（23.2）

4
130（8.5）n=1,538

n=1,538

無回答
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2002
青少年のスポーツライフ・データ2002
10代のスポーツライフに関する
調査報告書

2010

2006
青少年のスポーツライフ・
データ2006
10代のスポーツライフに関する
調査報告書

青少年のスポーツライフ・データ2010
10代のスポーツライフに関する
調査報告書

子どものスポーツライフ・
データ2010
4~9歳のスポーツライフに
関する調査報告書

2012
子どものスポーツライフ・
データ2012
4~9歳のスポーツライフに関する
調査報告書

青少年のスポーツライフ・
データ2012
10代のスポーツライフに関する
調査報告書

2013
青少年のスポーツライフ・データ2013
10代のスポーツライフに関する
調査報告書

子どものスポーツライフ・
データ2013
4~9歳のスポーツライフに
関する調査報告書

2015
子どものスポーツライフ・
データ2015
4~9歳のスポーツライフに関する
調査報告書

青少年のスポーツライフ・
データ2015
10代のスポーツライフに関する
調査報告書

2017
子ども・青少年のスポーツライフ・データ2017
4~21歳のスポーツライフに関する調査報告書

子ども・青少年の
スポーツライフ調査の歩み

n=1,538

n=1,538

問22 調査をお願いしたお子様とあなたご自身の、平日（月～金）と休日（土・日）の就寝時刻と起床時刻を
24時間表記で教えてください。（例：午後10時⇒22時。午前0時⇒24時。）

無回答
12（0.8）
無回答
16（1.0）
無回答
19（1.2）

無回答
13（0.8）
無回答
16（1.0）
無回答
18（1.2）

お子様

あなた

就寝時刻 起床時刻

平 日

休 日

平 日

休 日

無回答
11（0.7）

平均

平均

平均

平均

［　　　］時［　　　］分

［　　　］時［　　　］分 

［　　　］時［　　　］分

［　　　］時［　　　］分

6

7

6

6

30

18

00

54

無回答
11（0.7）

平均

平均

平均

平均

［　　　］時［　　　］分

［　　　］時［　　　］分 

［　　　］時［　　　］分

［　　　］時［　　　］分

21

21

23

23

30

48

06

18

－11－

問23

1

2

3

平 日
（月～金）

30分未満

30分～1時間未満

1～2時間未満

4

5

6

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

7

8

5時間以上

わからない

212（13.8）

348（22.6）

440（28.6）

343（22.3）

109（7.1）

30（2.0）

14（0.9）

29（1.9）

無回答 13（0.8）

休 日
（土・日）

1

2

3

30分未満

30分～1時間未満

1～2時間未満

4

5

6

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

7

8

5時間以上

わからない

99（6.4）

159（10.3）

329（21.4）

415（27.0）

250（16.3）

115（7.5）

109（7.1）

47（3.1）

無回答 15（1.0）

調査をお願いしたお子様は、学校（幼稚園・保育園含む）の授業以外で、テレビやDVDをみたり、パソコ
ン、ゲーム（テレビ、パソコン、携帯式のゲーム機などを含む）、スマートフォンなどを使用したりする時間は
1日あたりどのくらいですか。（○は1つずつ）

問24 あなたのご家庭の世帯年収（税込）はおおよそどれくらいですか。（○は１つ） n=1,538

無回答 103（6.7）

200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

1

2

3

4

36（2.3）

86（5.6）

125（8.1）

173（11.2）

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

5

6

7

8

247（16.1）

176（11.4）

123（8.0）

72（4.7）

900～1,000万円未満

1,000万円以上

わからない

9

10

11

45（2.9）

98（6.4）

254（16.5）

問25 最後に、お子様のスポーツに関する悩み、お子様のスポーツ環境がより良くなるために取り組んでいることや
アイデアなどがあればご自由にお書きください。

長い時間ご協力ありがとうございました。
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